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Zad. 1 Przedstaw graficznie wpływ zmiany krańcowej skłonności do konsumpcji na poziom dochodu narodowego zapewniającego równowagę, przyjmując następującą funkcję agregatowego popytu: App = Ca + cY + Ia.
Zad. 2 Co się stanie z wykresem planowanych zagregowanych wydatków APp, w Polsce pod wpływem następujących wydarzeń:

a. Banki proponują Polakom bardzo tanie kredyty na zakup dóbr konsumpcyjnych i prawie każdy może dostać kartę kredytową.
b. Państwo rozpoczęło realizację programu budowy autostrad.
c. Niemcy chcą kupić w Polsce 10 razy więcej usług budowlanych niż w ubiegłym roku.
d. Oświadczenie nowego prezydenta wywołało obawy przedsiębiorców o kształt przyszłej polityki gospodarczej.
e. Nowa ustawa podatkowa pozwala pomniejszyć należny państwu podatek od dochodów osobistych o wszystkie wydatki płatnika na budownictwo mieszkaniowe?

Wykonaj odpowiedni rysunek (załóż, że zdarzenia te następują jedno za drugim). Za każdym razem wskaż składnik planowanych zagregowanych wydatków, APp, którego wielkość się zmienia.

Zad. 3 W gospodarce zamkniętej funkcja konsumpcji ma postać: C = Ca + c(Y – T). Konsumpcja autonomiczna, inwestycje i wydatki rządowe wynoszą odpowiednio: Ca=200, I=200, G=120. Krańcowa skłonność do konsumpcji kształtuje się na poziomie c=0,6, a przychody z podatków wynoszą T=tY, gdzie stopa opodatkowania t=0,2. Oblicz:

a. jaki jest poziom produkcji w stanie równowagi,
b. o ile zmieni się produkcja zapewniająca równowagę, jeśli wydatki rządowe zmienią się o ΔG=-52.
Zad. 4 Przyjmijmy następujące warunki funkcjonowania gospodarki zamkniętej z udziałem sektora państwowego:

Y = C + I + G,

C = Ca + c(Y – T),

Ca = 20; c = 0,8; I = Ia = 60; G = 100; T = tY; t = 0,2

Wyznacz:

a. Dochód narodowy zapewniający równowagę.
b. Mnożnik wydatków budżetowych.
c. Mnożnik stopy opodatkowania.

Zmianę dochodu narodowego zapewniającego równowagę, jeśli wydatki rządowe wzrosną o ΔG = 50.

Zad. 5 Dany jest następujący model gospodarki otwartej: Y = Ca + c(Y – tY) + Ia + G + Xa – mY, Ca = 100, G = 100, Ia = 100, Xa = 60 (autonomiczny składnik funkcji eksportu netto), c = 0,8, m = 0,2 (krańcowa skłonność do importu), t = 0,25.

a. Ile wynosi dochód narodowy zapewniający równowagę?
b. Jaką wartość przyjmuje mnożnik eksportowy?

Zad. 6 W gospodarce otwartej w punkcie wyjścia istnieje równowaga na rynku dóbr. Załóżmy, że eksport wzrasta o 100. Jak zmieni się dochód zapewniający równowagę i jak zmieni się eksport netto, jeśli krańcowa skłonność do konsumpcji z dochodu rozporządzalnego c’ = 0,5, a krańcowa skłonność do importu m = 0,3.

Zad. 7 W gospodarce zamkniętej, w której rząd nie prowadził działalności gospodarczej, podstawowe wielkości charakteryzujące popyt kształtowały się następująco: C = 200, I = 100, c = 0,6. Po osiągnięciu równowagi rząd postanowił dokonać wydatków w wysokości G = 150 oraz wprowadził stopę podatkową t = 20%. Oblicz dochód zapewniający równowagę w obu sytuacjach i przedstaw je na wykresie.
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